

不忘初心共筑梦 砥砺奋进书华章

——政论专题片《不忘初心 继续前进》引起社会各界热烈反响

新华社北京10月9日电 一条选准的道路、一个根本的宗旨、一场伟大的改革、一座精神的大厦、一支英雄的军队、一个缘自中国的构想、一个担当重任的政党……

七集大型政论专题片《不忘初心 继续前进》5日播出至今,社会各界反响热烈。大家表示,不忘初心,继续前进,全党和全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,必将以更坚定的信念、更昂扬的姿态,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开!

人民至上:让人民群众有更多获得感

这是人民生活发生巨变的五年。五年来,更好的教育、更稳定的工作、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更优美的环境……不断增强人民群众的获得感和幸福感。

“从我生活的福州发生的变化来看,这几年城市公共交通更发达了,地铁开通,城市绿化一年一个样,环境越来越好。这些可触可感的点滴,诠释了我们党以人民为中心的发展理念。”这几天,福州市退休干部许超凡和家人一起“追剧”,《不忘初心 继续前进》说出了百姓心声。我们坚信,在中国共产

党的领导下,祖国一定会更加欣欣向荣,我们的日子也一定会越来越好。”

结合自己的生活变化,甘肃省临夏州东乡县布楞沟村村民马麦志谈起了观看《不忘初心 继续前进》的感受。“这五年家里的改变,超过我从小到大四十多年的变化。”这位淳朴的农民,用“梦都没有梦到过”形容内心喜悦,“党真是把群众的难事放在了心上”。

“如果没有中国共产党的坚强领导,没有中国特色社会主义道路,我们不可能创造让世界惊叹的脱贫奇迹。”观看《不忘初心 继续前进》后,海南省琼中黎族苗族自治县湾岭镇鸭坡村驻村第一书记秦家越说,“我们要不忘初心,把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标,继续前进,带领老百姓把好日子一步一个脚印地走出来。”

攻坚克难:改革全面发力纵深推进

看过《不忘初心 继续前进》第三集《攻克克难》后,广西河池市工业与信息化委员会主任韦安宁感慨良多。

韦安宁说,几年前,河池市发生龙江河镉污染事件,事发后,河池市攻坚克难,全面深化改革,不断调整经济结构,全市涉重金属企业中有96家被关停。

“改革可谓‘壮士断腕’,河池经济曾短暂‘阵痛’,但改革步伐坚定不移。”韦安宁说,经过五年抓改革、调结构,高污染高耗能企业全面重组、升级换代,城区环境大幅改善,全市经济从依赖高污染、高耗能的有色金属,转为旅游等‘多点开花’的新格局。

“改革,要解决发展问题,更要解决发展为了谁的问题。”北京市怀柔区人民检察院干警孙思齐对这句话有着深刻体会。“党的十八大以来,在国家司法体制改革的推动下,检察工作要实现‘案结、事了’,更加关注结果的执行情况,真正关心矛盾有没有得到化解,这是人文关怀的彰显,是对个人权益的保护。”孙思齐说。

昆山开发区行政审批局不久前揭牌,这是江苏省19家省级以上开发区相对集中行政许可权改革试点的缩影。昆山开发区行政审批局负责人朱建中认为,打好政府职能转变的攻坚战,体现的正是“以问题为导向、敢于碰硬”的攻坚克难决心。

朱建中说,事实证明,全面深化改革的路走对了,还要大步走下去,我们要敢啃硬骨头、勇涉险滩,把改革不断推向前进。

凝心聚力:夺取新的胜利创造更大辉煌

观看《不忘初心 继续前进》,聆听一句

句振奋人心的话语,人民群众心中激荡着逐梦筑梦的壮志豪情。

海南省文昌市昌洒镇农民潘俊良说:“作为一名基层党员,我将继续响应党的号召,坚定理想信念,为实现中国梦添砖加瓦、贡献力量。”

《不忘初心 继续前进》第四集《凝心铸魂》,让浙江省委党校马克思主义研究院副院长王侃印象深刻。

“党的十八大以来,党中央非常重视文化建设、精神培养、涵养社会主义核心价值观。”王侃说,一个国家和民族的强盛,必须有文化的兴盛、精神的兴盛作支撑。我们要在全社会找到最大公约数,把大家团结起来,沿着共同奋斗目标众志成城、砥砺奋进。

实践创新永无止境,理论创新永无止境。中国传媒大学教授郎劲松说,党的十八大以来,我们党保持和发扬与时俱进的理论品格,在把中国特色社会主义实践推进到新阶段的同时,也把中国特色社会主义理论推向了新境界。

“作为一名大学教师,我要在课堂上系统全面地阐释好党的创新理论,帮助同学们了解世情国情党情,加深对中国梦的理解认识,坚定为实现中国梦不懈奋斗的信念和信心。”郎劲松说。

从“一跑一年”到“一次就好”

——东北三省简政放权增强市场活力和百姓获得感

员编制 104 名。

哈尔滨市推进大处室改革,把市政府部门承担行政审批职能的处室由172个减少到32个,分管审批工作的领导由97名减少到32名,缩短了办事“走廊”。

哈尔滨市市长宋希斌表示,“放管服”改革还要继续深化,加快建立“负面清单”制度规范政府事权,避免因政策调整、机构改革等出现政府“放管服”衔接的“空档期”。

从“政府端”到“客户端”

在东北,一度政务服务效率不高,审批权限透明度低,曾经是许多企业反映的难点问题。

现在,辽宁全面推进相对集中行政许可改革,锦州、营口、辽阳、朝阳4个市和18个县(市、区)组建了行政审批局,实行“一颗印章管审批”;其他10个市组建了行政审批服务局,实行“一个大厅办审批”。

辽宁省政务服务管理办公室副主任吴娟介绍,省政府37个部门成立了行政审批处,并全部入驻省政务服务大厅实行集中审批,基本实现了“中心之外无审批”。

在吉林省政务大厅,没有想象中的熙熙攘攘,一些窗口前甚至空无一人,但办事员依然在电脑前忙碌着。吉林省交通厅审批办主任毕克安说,以前人们排大队,打印机的彩墨一天一盒,现在都是无纸化审批。

黑龙江省鸡西市在全省率先开通网上政务服务大厅,鸡西市“万向名镇”项目经理张雪峰拿着项目批文说:“原来至少一个月办完手续拿到的工程规划许可,现在一周就到手了。”已经“跑工程”十几年的张雪峰,说这让人“意想不到”。

鸡西市市长张常荣说,简政放权有力

促进了资源型城市转型发展。今年上半年,鸡西市地区生产总值同比增长6.5%,增速位居黑龙江省第二位。

以获得感检验满意度

如果说发展环境是水,企业就是鱼,对水质优良与否有直接的感受。检验“放管服”改革有没有效果,不能只看取消下放的数量多不多,关键要看群众和企业的获得感强不强。

“接地气,精准,务实”。吉林四环制药有限公司总经理王建辉表示,企业不用再查询有关文件,对口人员直接告知,不会总听到“不知道”“不明确”“不会办”了。

在位于黑龙江省五大连池市的北大荒矿泉水开发有限公司,经理张宇介绍说,开采矿泉水本身周期就很长,探矿周期有的长达几年。如果行政审批时间再长,企业的成本就会更高。现在张宇如释重负:“环评审批也下放到地区了,不用再一趟趟往省里跑了,光差旅费就省了不少。”

在辽宁自贸试验区,简政放权的力度还在持续加大。9月24日,做进出口贸易的刘英辉在辽宁自贸试验区营口片区综合服务大厅领取到营业执照。这是营口片区全国首推“46证合一”商事制度改革后发出的首张营业执照。“我9月21日过来递交材料,今天就领到了执照”,刘英辉感到满意。

“多证合一”实施之前,原来65天才能办完的业务,现在只要7天。原来要填42套材料86页,现在只要一套材料27页;原来要跑23个部门往返34次,现在,到综合服务大厅一次就可以全部搞定。

以深化“放管服”改革为突破口,东北的营商环境不断改善,吸引了大量“山海关”外的资本。据黑龙江省发展改革委提供的数据,全省近三年1亿元以上产业项目3420个,东北区域外企业投资1100个,占比近三分之一。

作为增强振兴发展内生动力的治本之策,“放管服”改革正在推动东北经济持续向好。

